



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:

Negyedévre 15 K
 Félévre 30 K
 Egész évre 60 K
 Egyes száma 20 fillér

Felelős szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdumegyei Nyomda-
 és Lapkiadó-Vállalat.

Megjelenik naponta délben
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Darabos-utca 7. szám
 Telefon 4-12.

Jogot, kenyeret és földet

a népek, — ezt hirdette Károlyi Mihály már akkor is, mikor künn Amerikában a honfoglalók ezrei között azt a nagy vágyakozást tapasztalta, amely sóvár szemmel nézett a kénytelenül elhagyott házára. Jogot, kenyeret és földet követelt mindenkinék, mikor a háboru előtt a Tiszapolitika ellen fordult és ugyanezt írta fel jelmordatul a programjára, mikor a háboru alatt a német fojogtatás ellen küzdött, fölismervén azt a közben fájdalmasan beigazolódott valóságot, hogy a németekkel és a németekért folytatott háboru ettől a három nagy érdekétől: jogától, kenyertől és földjétől fogja megfosztani a magyar népet.

Károlyi Mihály elérte azt, amit életének nagy céljaul kitűzött: joghoz juttatta az évszázadokon át eltiport, kiuzsorázott és elnyomott népet. Jogot adott a népkormány ez ország minden lakójának az élethez: ahhoz, hogy önmagához és a joghoz most megkapja azt is, ami kenyeret jelent: megkapja a magyar földet, hogy azt saját hasznára megtermékenyítve, ezzel friss vérkeringést és egészségesebb lendületet vigyen bele az elposványosodott magyar gazdasági életbe.

És Károlyi Mihály, aki abban is különbözik a régivágásu magyar politikusoktól, hogy elveit nem a hatalommal váltja fel, hanem a hatalmat elveinek megvalósítására használja, — tettekkal bizonyítja be, hogy amit hirdetett, azt igazán és becsületesen hitte is. A Károlyi Mihály 1800 holdas birtokán kezdték meg

a földbirtokreform végrehajtását, az ősi Károlyi birtokot, ezeréves magyar földesuri hagyományoknak ezt a mértőföldjelzőjét tegnap felosztották a kákkápolnai nép között és maga Károlyi is elment, hogy örvendjen a beteljesülésnek és a megvalósulásnak.

A magyar nemzet felszabadult az iga, az elnyomatás alól: a Károlyi-birtok felosztása ezt a történelmi tényt bizonyítja és immár nincsen semmi, ami a magyar népet megállíthassa azon a nagyszerű uton, amelyen október 31-én elindult.

Összeesküvés a Clemenceau-kormány ellen

Budapest, február 25.

Berlinből sürgönyzik: Párisi jelentés szerint hivatalos körökben megerősítik azt a hírt, hogy az egész Clemenceau-kormány elleni összeesküvésnek jutottak a nyomára. Több bolsevikit letartóztattak.

Parlamenti körökben felvetik a kérdést, vajjon Clemenceau, ha felgyógyul, a jövőben is olyan nagy munkakört fog e magára vállalni, mint eddig? E körökben a miniszterelnök rövid időn belüli lemondására számítanak.

Elutasító válasz a románoknak

A kormány közli a románok fenyegetéseit a békekonferenciával

Budapest, február 25.

A nagybányai megszálló csapatok parancsnoka a parlamentairek útján a magyar csapatokhoz juttatott átiratban, mint azt közöltük, azt a fenyegetést közli, hogy ha a magyar parancsnokság nem vonja vissza csapatait jelenlegi állásukból 10 kilométerrel, akkor az általuk megszállott területeken lakó magyar tisztekkel és azok hozzátartozóival szemben fog megtorlást alkalmazni.

A szatmári székely hadosztályparancsnokság közölte az átirat tartalmát a hadügyminiszterrel, aki azt a románok kívánságát a fenyegetésekkel szemben a minisztertanács elé terjesztette.

A közvélemény véleménye

példátlan atrocitásnak tartja, hogy a románok ártatlan, felelőtlen embereken akarnak bosszút állani olyan hadászati dolgokért, amelyekért nem ők a felelősök.

A kormány felhívta a hadosztályparancsnokságot, hogy a románok átiratát eredetiben külön tutárral küldje fel Budapestre, ahonnan azt a francia bizottság útján a párisi békekonferencia elé terjesztik.

Kratóchvíl ezredes, erdélyi katonai parancsnok szintén jelenlévett a hadügyminiszternek és ennek alapján a kormány elutasította a

székely hadosztályparancsnokságot, hogy a románoknak adandó választ parlamentairek útján leendő átadás céljából juttassa el a demarkációs vonalat védő csapatok parancsnokához.

A válasz a következő:

— Abból a szempontból kiindulva, hogy a kormány csak az eredeti demarkációs vonalat ösméri el és hogy a kormány csak az eredeti demarkációs vonalat ösméri el és hogy a kormány nem járult hozzá Apáthy Istvánnak az újabb demarkációs vonal megállapítására vonatkozólag folytatott tárgyalásaihoz, a kormány szigorúan tartja magát az eredeti demarkációs vonal és a semleges zóna csak kölcsönös tárgyalások során lenne megállapítható. Ez a tárgyalás pedig nem vehető fel semmi esetre sem két olyan katonai parancsnok által, akik egymással szemben állva csak egyes vonalrészleteknek a parancsnokai.

Nagyszebeni tárgyalások

magyar és román árucseréről

Budapest, febr. 25.

A magyar kormány megbízásából Braun kiküldött tárgyalásokat folytat Nagyszebenben a román kormányzótanáccsal. A kormányzótanács a tárgyalások folyamán ígéretet tett, hogy nyolcszáz vagon szénnek, kétezer vagon vasnak és nagymennyiségű fának Budapest felé szállítását garantálja. Viszont a magyar kormány gabonát, fajmarhát, kereskedelmi cikkeket és gyógyárut enged át Románia számára. A tárgyalások során a kormány megbízottja kilátásba helyezte, hogy a nyugati országokból szabadon szállíthat Románia Magyarországon át árucikkeket.

URANIA

Kedden

Fern Andras
főszereplésével

SZERELEMI

Vihar

egy szerelm történet
5 felvonásban

APOLLÓ

Kedden

Wanda
főszereplésével

Második

felvonás

óra 4 felvonásban.

ARANYBIRÁMOZI

Kedden

Sorsos és

Emberien

Dráma 4 felvonásban

HEJÉ HUIJA BORO
vígjáték

Minden moziban az előadások 5 és 7 óra között kezdődnek.

A leszerelt katonák gyűlése

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 5 órakor tartotta az Arany Bika disztermében a leszerelt és leszerelendő katonák szabad szervezete alakuló nagygyűlést Révy Nándor dr. elnöklétével. Révy Nándor megnyitó beszédében utalt a leszerelt katonák nyomoruságos és kétségbeesítő helyzetére. Mivel az állam leszerelési illetéki egy jelentéktelen összeget adott, követeljük, hogy az állam lehetővé tegye munkájuk újból való megkezdését, lerombolt, családi fűzhelyük felépítését. Utána a budapesti küldöttek beszéltek, Halmos Pál rámutatott, hogy tulajdonképpen azoktól kérnek, akiknek érdekeiért szenvedtek, akiknek az áldozatai, a kapitalistáktól.

Weinberger Gyula kifejtette, hogy a pénz most még az árúnak egy megjelenési formája és míg a pénznek vásárló ereje van, addig kell igényeiket kielégíteni, hogy a legszükségesebbekkel elláthassák magukat. Azt mondják, hogy nincs elég áru. Tegye rá az állam a kezét az ország árukészletére hozza be a jegyrendszert. Jegyet pedig első sorban a leszerelt katonák kapjanak. Kijelentette, hogy az egyesület nem politikai párt, utána gazdasági jellegű a mozgalmaink, felolvasta a szervezeti programját, amelyet a nagygyűlés egyhangúlag elfogadott. Azután egy határozati javaslatot fogadtak el, amelyben követelik a Pesten letartóztatott egyesületi vezetők szabadonbocsátását.

Több felszólalás után a nagygyűlés a következőkben oszlott szét.

Mit ettek tegnap Debreczenben?

Öt burgonya, három birka és egy fél marha százezer embernek

(Saját tudósítónktól.) A huspiaccon hetek óta tartó abnormis viszonyok tegnapi olyan képtelen helyzetet teremtettek Debreczenben, amilyenben a város közönségének eddig nem sokszor volt része, de ha a viszonyok nem változnak, féltő, hogy még sokszor át kell szenvednünk: — nem volt hus a piacon!

A debreceni mészárosok túlnyomó nagy része — és ezt igen jellegzetes tüneteknek tartjuk — ma reggelre ki se nyitotta üzletét s így a vásárolni indult sok száz asszony mind a Simonffy-utcai mészárosokra vonult. Azonban itt is csalódás érte a vásárlókat, a Simonffy-utcai mészáros soron is csak a Leitner-féle mészárszék és a nagy huscsarnok volt nyitva. Ezeket rohanták meg az asszonyok és pár pillanat alatt szétkapkodták azt a csekélyke húst, ami itt kapható volt.

A Leitner-üzlet kimért egy fél marhát és ezzel végleg ki is merült, a huscsarnokban Moskovits József, Moskovits Herman és Lindenfeld Sándor kimérték öt bor-

ju, Kovács Mihálynénál egy marha elejét, Grosz Nagy Mihálynál három birkát és ezzel — vége.

Öt bornyu, három birka és egy fél marha jutott tehát Debreczen százezer meghaladó lakosságának, nem számítva ide azokat a tehető söket, akik megengedhetik maguknak, hogy 120 koronát, vagy még többet adjon egy pár tyukért, 340 koronát, vagy még többet egy pár pulykéért.

Arra a kérdésre azonban, hogy mért van ez így és hogy kellene ezen az állapoton segíteni, nem épen könnyű a felelet. Az árdrágítás letörésére történt egy korlátozó intézkedés, mely az idegen, árfelhajtó vásárlókat kiiltja a debreceni piacról. Azóta megállapítható, hogy a felhajtás jelentékenyen csökkent a debreceni piacon, mert

a kitiltott kupeczek most már a falvakban és a tanyákon keresik föl a gazdákat, minden pénzt megadnak a marhákért s így a gazdáknak — hogy úgy mondjuk — nem fizeti ki magát, hogy marháikat Debreczenbe behajtsák.

Ez azonban nem indokolja mindenben a hushiany, mert tudomásunk van róla, hogy azok a mészárosok, akik tegnap is árultak, ma már megint tudnak öt bornyut és néhány birkát szerezni úgy, hogy szerdán ezek a mészárosok megint mérhetnek ki húst.

Az illetékes hatóságok figyelmébe ajánljuk ennek a kérdésnek a sürgős rendezését. A szénhiányt ki lehetett bírni, mert enyhe volt a tél, de a hushiany kibírására a gyomor nem rendelkezik enyhítő körülményekkel.

Selmeczbányán újra kitört a sztrájk

A főiskola hallgatóit kiutasították

Budapest, febr. 25.

Selmeczbányáról jelentik, hogy a sztrájk újra kitört. A város lakossága a csehek erőszakossága következtében elhatározta az ellenállást. A csehek a város közönségével nérdelmény útján közölték, hogy hadbírótság elé állítanak mindenkit, aki azonnal föl-

nem veszi a munkát. A selmeczbányai főiskolát bezárták, több mint száz hallgató vizsgáját fel függesztették és elrendelték, hogy valamennyi főiskolai hallgató huszonnégy órán belül hagyja el a várost, mert különben internálják őket.

Mi van Romániában?

Budapest, febr. 25.

Bécsből jelentik: Graecul Jospescul volt osztrák képviselőt, aki eddig a csernovitzi és a nagyszebeni kormányt képviselte Bécsben, a bukaresti kormány prágai képviselőjévé nevezte ki. Bécsen átutazóban kijelentette, hogy Romániában elutaztáig teljes rend uralkodott és tegnapig semmit se tudtak a királyné meneküléséről, vagy pedig a király ellen elkövetett merényletről. Arra az ellenvetésre, hogy a hírt Bukarestből érkező utasok hozták, azt felelte a prágai követ, hogy ez utasok korábban hagyták el Bukarestet. Lehetetlen tehát, hogy igazuk legyen.

13.700 embert lőttek agyon ez évben Oroszországban

Budapest, febr. 25.

Berlinből jelentik: a Times jelenteti Helsingforsból: A szovjetkormány legutóbbi ülésén a belügyminiszter kijelentette, hogy a polgárháború következtében 1919. január 1-seje óta 13.700 embert tesz ki azok-

nak a száma, akiket a rendkívüli tanács parancsára agyonlőttek.

A müncheni helyőrség a spartacusok mellett

Budapest febr. 25

Münchenből jelentik: A tegnap teljesen nyugodtan telt el. A munkások mindenütt felvették a munkát. A forgalom rendes képét mutatja. A többségi és a független szociálisták között egyre élesebbek az ellentétek, mert a függetlenek ismétellen tiltakoztak az országgyűlés egybehívása ellen és azt kívánták, hogy a tanácsok gyűlését nyilvánítsák törvényhozó testületnek. A spartacusok élénk agitációt fejtenek ki. A müncheni helyőrség már nagy részben spartacus-érzelmű, mivel a kaszárnyákban számos agitátor működik. Mivel a többségi szociálisták attól tartanak, hogy a helyőrség kész a kommunisták esetleges erőszakos akcióit is támogatni igyekeznek a helyőrség feloszlását keresztülvinné.

Szerkesztőségi telefon 4-12.

HIREK

RAJZOK A HOMOKBA

Varázsos apróhirdetés

A Pesti Napló egyik legutóbbi számában a következő apróhirdetést olvastam:

Teljes ellátással adok egy szobát két tarokkpartiernek 35 koronáért Jeligé: „Üdítőhely.”

Ilyen szédületes apróhirdetést nem olvastam még soha, egész nap a fejemben motoszkált s így vele is álmodtam.

Azt álmodtam, hogy én vagyok az a szenvedélyes tarokkozó, aki szenvedélyesen a kedvéért ilyen súlyos áldozatokra is kész és álomban arra ébredtem, hogy döntik az ajtómat. Kínóztak, hát a folyasón nyüzsgőnek az emberek, a lépcsőn egész hadosztályok törtétek fölfele s az ucca tetől is a viharra emlékeztető gyanus zugás hallatszik.

Bebocsátom az első kató.

— Tudnak az urak tarokkozni?

— Nem, de úgy alsóunk, mint egy isten.

— Akkor sajnálom, uraim, de...
— Uram, gondolja meg a dolgot, én a nagy Fehér Világnak is hét főt adok egy rúdiban!

— Sajnálom, urak, készen vagyunk.

Nagynehezen kituszkolom őket, jön a második, harmadik, a tizedik, a hetvenedik, a kétszázadik pár, mindegyik nagyszerűen alsózik, egyiknek sincs lakása, ellenben a tarokkról hátrány sejtelmők sincs.

Szent Isten, hiszen erre gondolhattam volna! Hisz épen azért nem jutok partnerekhez, mert ma mindenki alsózik.

Kétségbeesetten vágom végig magam az ágyon, mikor szerényen kopogtatnak az ajtón és két jól öltözött, középkori uriember nyit be hozzám.

— Tudnak az urak tarokkozni?

— Egyebet se tudunk.

— Lakásuk nincs?

— Volt de elrekvirálták.

— Es az ellátás?

— Szeretnénk valami más ellátásban részesülni, mintahogy eddig elláttak bennünket.

— Hát mi az urak foglalkozása?

— Leszerelt munkapárti képviselők vagyunk.

De már erre fölédretem. (II)

— A néptanács első ülése. Ma délután 3 órakor tartja Debrecen város néptanácsa első ülését. Eből az alkalomból reggelre a városháza ormára kitűzték a város zászlóját, a közgyűlési terem ablakaiba pedig egy nemzetiszínű és egy vörös lobogót tűztek ki.

— Értekezlet a munkásházak építéséről. Handler Gyula kormánybiztos a Debreczenben létesítendő szükséglakások és munkásházak építése ügyében értekezletet hívott össze, amelyet holnap, szerdán délután 3 órakor a városháza kis tanácstermében fognak megtartani.

— A rendőrség az alaptalan föl-lebevezések ellen. Az utóbbi időben a közönség körében valóságga lábrakapott az az eléggé el nem ítélt rosz szokás, hogy haragosok egymást minden alap nélkül a legkülönbözőbb okok felhozásával följelentik a rendőrségen, csak hogy a haragost molesztálják. Mivel a rendőrség így módon tömördek fötőslages munkát kell hogy végezzen, elhatározta a rendőrség, hogy a jövőben az alaptalan följelentők ellen a legerősebben fog lépni.

— A máramaroszigeti jogakadémia át helyezik Szatmárra. Szatmárról jelentik: Már évek óta szó van róla, hogy a ref. jogakadémia Máramaroszigetről Szatmára költözzék át, ahol növendékekkel inkább benépesíthető, az iskola fejlődése jobban biztosítható. E tervhez előleg hozzájárult már a miniszterium és az egyházkerület is és az anyagi támogatást Szatmáron is kilátásba helyezték. Most kiválóan aktuálisá lett az átköltözés kérdése, mikor Máramarosziget idegen imperium alá került és a helyrehozott mintegy 70 hadkötelek kárában levő joghallgatók a besorozás veszélyének vannak kitéve. Ennek fogva megindultak a tárgyalások a valószínű hogy a jogakadémia a második felét Szatmáron fogja megnyitni, ha a szükséges 4-5 tantermet s a tanárokat és a jogászok elhelyezését biztosítani sikerül.

— Meghalt a Hentzi-szobor felrebbantója. Mint budapesti tudósítónk jelenti, tegnap este meghalt 61 éves korában Szeles Adorján, a köztársasági eszmék régi harcosa, aki nevével a forradalom kitörése után azzal tette nevezetessé, hogy a budavári Hentzi-szobrot felrebbantatta.

— Közalkalmazottak szövetsége. A közalkalmazottak országos szövetségének debreceni egyesülete legutóbb tartott ülésében az egyesület titkárnak megválasztotta dr. Markovits Lajost ezer korona havi fizetéssel. Foglalkozott az egyesület azzal a kérdéssel is, hogyan juthatna hozzá egyesületi helyiséghez. Mivel egyelőre a lakáviszonyok miatt helyiség megszerzésére alig van kilátás, legcélszerűbbnek látszott az az ötlet, hogy az egyesület tagjai lépjenek be minél nagyobb számban a Jogász- és Tisztviselő egyesületbe, melynek az egyesület tagjai közül már is ötvenheten tagjai s a lakáviszonyok javulásáig ilyképen gondoskodjanak helyiségről. Foglalkoztak még a beszerzési csoport rendelkezésére álló kétszáz négyszögöl fa szétosztási árának megállapításával és az igazságügyi tárca alá tartozó egyesületi tagok vasárnapi munkaszünetének kérdésével.

— A rendőrség bizalmi férfiai. A debreceni rendőrség összes tagjai a közalkalmazottak egyesületébe léptek be és így szükségessé vált, hogy bizalmi férfiakat válasszanak, akik a rendőrségi tagokat az egyesületben képviselik. Tegnap délután választotta meg a rendőrség bizalmi férfait és pedig olyképen, hogy a fogalmazói kar, a végrehajtási és a kezelő tisztviselők egy-egy, a

NÉPTÖRVÉNY A RÉGI RENDSZER BÜNÖSEIRŐL

A kormány nyilatkozata

Budapest, febr. 25.

A munkástanács tegnapi ülésén Böhm hadügyminiszter kijelentette, hogy azokat akik az országot a mai súlyos helyzetébe sodorták, börtönbe kell vetni. Erre vonatkozólag ma félhivatalos cáfolat jelent meg, mely szerint a kérdést a minisztertanács már tárgyalta, de a néptörvény még nincs megszüvegezve. A kormány

álláspontja az, hogy a bűnösök fölött az összeülőndő nemzetgyűlés lesz hivatva intézkedni. Ez azonban nem zárja ki, hogy már előbb is nem lesz ily irányú intézkedések szükség. Ez esetben nem lesz szükség külön törvényre, most az 1848: 3 t.-c jogot ad arra, hogy a vad alá helyezett minisztereket bíróság ítélhessen.

UJABB NEMZETKÖZI SZOCIALISTA KONFERENCIA

Budapest, febr. 25.

Bern, febr. 25. A nemzetközi szociáldemokrata konferencia április hó 8-án újból összeül. ezúttal Amsterdamban, ahol a jövőben a nemzetközi iroda székhelye is lesz Huysmann Bernből Párisba utazott, hogy a berni konferencia határozatait a bérekonferenciával közölje.

Gazdasági megbízottaink Triesztben

Budapest, febr. 25.

Baloghy Ernő közlelmezési miniszter a kormánnyal folytatott megbeszélések után báró Podmaniczky Tibor követségi tanácsost és Práger Palt, a Haditörvény igazgatóját küldte ki Triesztbe, hogy az amerikaiakkal Magyarország főszerződéséről tárgyaljanak. Bécs már kapott ame-

rikai gabonát, mázsáját kb. 300 koronáért.

A bérekonferencia munkája

Budapest, febr. 25.

Luganóból jelentik: A Dajny Mal szelid a katonai, tengerészeti és leggyereket február 29-ig, Loyd George Párisba való visszatéréséig tiszta fogják és a szárazföldi kéréseket is elfogják innanzi március 17-ig, Wilson visszatéréséig.

delektívék, rendőr- és mezőrendőr-biztosok együtt egy, a kézbesítők és a szolgák együtt egy bizalmi férfit választottak.

— Elfogott garázdalkodó. Bakos Zsigmond csendőri mester vasárnap délután egy garázdalkodó emberre lett figyelmes, aki Csillag utcán az ablakokat sorra betörte. Bakos a garázdalkodó embert le tartóztatta és bekísérte a rendőrségre.

— Tolvaj szolga. Tegnap este Bernolák Nándor egyetemi tanár aranyóráját, Kovács József nevű szolgája ellopta és megszökött. Az órán Zs. E. monogram volt. A tolvaj szolgát keresi a rendőrség.

— A tényleges tisztek szociálista szakszervezete megalakult. Tegnap délután 5 órakor megalakult a debreceni tényleges tisztek szociálista szakszervezete. Elnöknek Buday Aladár őrnagyot választották meg. A központ kiküldöttje, Török Gábor, részletesen ismertette a tisztekkel a szocializmus alapelveit. Hangsúlyozta, hogy csak azok legyenek tagjai a szervezetenek, akik meggyőződésből szocialisták és akik feltétlenül elfogadják a párt alapszabályait. A szakszervezet 34 taggal alakult meg ugyan, de a központi szervezethez való csatlakozását csak akkor fogja kimondani, ha tagjai a szocializmus eszméjét

és tanait teljesen megismerik és alapszabályait elfogadják.

— Szabolcsmegyében kukoricás kenyert esznek. Nyiregyházaói jelentik: A Szabo csmegyében uralkodó nagy terményhiány, a készletek állandó és rohamos apadása és ezzel szemben az ellátatlanok folytonos szaporodása arra kényszerítette Mikocz István alispán-helytestet, hogy az őrleést gazdaságosabban rendszabályozza és március 1-étől kötelezővé tegye a kukorica-lisztel való keverést. Erre vonatkozólag a rendelet úgy határoz, hogy az őrleésnél a termény 25 százalékát lefoglalják és ezt a 25 százalékot lehet tengerivel pótolni. A rendelet végén az alispán-helyettes nyomatékosan figyelmezteti a megye közönségét a rendelet szigorú betartására, mert a kormánytól semmiféle segítséget sem remélhetnek és így a helyzet komoly és aggodalmas.

— Itélőtáblai tárgyalások. A debreceni itélőtábla e hó 25. és 26-án a következő büntetteket tárgyalja: Seres Mária gyermekölés; Nagy Sándorné és Iársa lopás; Nagy Gábor emberölés; Grósz Jakab zsarolás és özv. Bulkó Péterné közokirathamisítás.

Ezer bösörményi ember a honvédlaktanya előtt

Akaszttást jöttek nézni

(Saját tudósítónkól.) Ma reggel fuizsufoltan érkezett meg a bösörményi vonattal mintegy 800 1000 ember jött el Bösörményből, ahol az a hír terjedt el, hogy ma az előt a honvédlaktanyába honvédtisztet fognak felkasztani, bösörmek tehát, hogy végig nézzék az akaszttást.

Tizenegy óra körül a bösörményiek összegyűltek a laktanya előtt és követelték, hogy engedjék őket is oda a kivégéshez. Híbban gyarazták nekik, hogy felkasztják őket a bösörményiek nem engedték. Végre is hosszas tárgyalások után az őrszűnek kellett engedniük a tömeget szétkeltetni.

A kommunisták kihallgatása

Budapest, febr. 25.

A toloncházban ma délelőtt befejezték a kommunisták kihallgatását. A vizsgálat megállapította, hogy a kommunisták a Royal-szállóban lakott orosz bolszevikektől is hagytak pénzt, akik rendszer futárszolgálatot végeztek Budapest és Oroszország között.

Kun Bélát délelőtt mentőautón a gyűjtőfogházba szállították.

Eddig összesen 31 kommunistát állítottak elő a rendőrségen, ma de előt azonban a fogházból negyget szabadonbocsátottak egyet pedig eltoloncoltak. Károlyi köztársasági elnök ma elrendelte, hogy a fogoly kommunistákkal épenugy kell bánni, mint a többi foglyokkal.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:
Kedden: Császár katonái.
Szerdán: Császár katonái.

Vigszínház:
Kedden: Tiszt urak a zárdában.
Szerdán: Tiszavirág.
Csütörtökön: Koldusdiák.

Tiszt urak a zárdában Ma a Vigszínházban a „Tiszt urak a zárdában” című szép zenés és mulatságos vígoperett kerül színpadra, mely az egész énekes személyzetet foglalkoztatja.

Amor a pénzügynök a címe annak a kifűnű, szellemes, pirosszínű bohózatnak, mely csütörtökön kerül színpadra a Vigszínházban s mely a szezon legsikerűlőbb darabjai közé sorolható.

Hajdomegyei-nyomda, Darabos-utca 7

Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szóig 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona mindegyik további szó 30 fillér, Kévért betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Ajánlat

Földbérlet

allomáshoz kövesuton 5 kilométerre 91 hold fekete-föld, urlakás, eselédlakások gazdasági épületek, tavaszi vetőmaggal azonnali átvételre kiadó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Eladó ház

Nap-utcán csinos családi ház májusi beköltözésre eladó, Dezső, Maróthy-utca 19. sz.

Eladó ház

Péterfa-részen vendéglő és fűszerüzlettel sarokház azonnali átvételre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Eladó ház

Maróthy-utcán 2 rendbeli családi ház májusi beköltözésre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Széchenyi kerében

2 szobás új ház, veteményes és gyümölcsösrel májusi beköltözésre eladó. — Dezső, Maróthy-utca 19.

Földbirtok

60 hold kitűnő szántóföldes tanyabirtok Hortobágy mellett eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Családi ház

a Csillag-utcán jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Tűzifa

Százaz, felvágva és hazaszállítva jutányos áron kapható Agárdi-u. 6.

Kereslet

Bádogos segédet

18—20 éveset, **azonnali belépésre keresek.** Cim a kiadóhivatalban.

Takarítónő

azonnal felvétetik gyermektelen házaspárhoz. Cim a kiadóban.

Ügyes fiu,

ki legalább két középiskolát végzett, nyomdász tanulónak lapunk nyomdájában felvétetik

Bérbevennék

a városhoz közel valamelyik kertben szőlőt vagy földet. Cim a kiadóban

Kifutó fiu

jó fiú felvétetik. Cim a kiadóban.

RIKANCOK

azonnal felvétetne a kiadóhivatalban

Keresek

a városhoz közel valamelyik kertben egy két lakással bíró családi házat örök áron. Cim a kiadóban.

Elveszett

Eötvös-utcától a Kölesönös segélyzőig egy sárga retikül pénzzel. Kértek a megtaláló szolgáltatása be a kiadóba.

Nyíltér.

Igen jó eredményeket alkalmazták

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
szerves savanyúvíz

A dugó elhelyezése a legutolsó megbetegedésnél, a garat és hörgők hurutjainál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

MAFONTA

MAFONTA

és megfogott, valamint minden nemű cseresznye és mindenféle gyümölcsök készítésére alkalmas.

Horositz Ernő

csemegé üzletben. DEBRECZEN, SZÉP ANNA-UTCA 13. SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota)

Dr. Szatai

Első jogiszemináriuma

Debrecenben.

Előkészítő és rekapituláló kurzusok, alapvizsgákra és szigorlatokra. A legmegbízhatóbb jegyzetek kikölcsönzése vidékre is. Tankönyveket vesz és elad. Minden felvilágosítást meg ad a Színházi Figaró képes heli-lap szalonja a ref. egyház bérpalotájában.



Viszketegséget, sömört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Árpád-tér 1. Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!



ZONGORÁK

elsőrendű gyártmány nagy választékban kaphatók:

SCHMIDT S.

zongorarakárában.



Szabásznati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon Faragó-utca 18. alatt folyó évi febr. hó 1-től

szabásznati és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok alapos kiképzést nyernek mindenféle női ruha, fehérnemű, fű- és gyermekruhákban.

A tanulás ideje alatt díjtalanul varrhatnak.

Jelentkezési a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabásznati tanárnő.

Uj! Hihetetlen eredmény! Uj!

Mi a

„Gyémánt-Löt-Ragasztópor“??

A Gyémánt-Löt-Ragasztópor egyetlen szer az egész kontinensen tartós javítására átlukasztott vagy átégetett email, bádog vagy vasedények, mosóüst, üveg, márvány, porcellán, kőedény, vas, csont-, fa- és szaruállvány stb. javítására. Minden háziasszony játszva, könnyen végezhet a javítást a mellékelt használati utasítás szerint. **Egy kísérlet elegendő.** Próbacsomag 4 kor. Szállítás utánvétellel. Kijavított konyhaedények úgy mint azelőtt fózésre használhatók.

Sürgős figyelmeztetés! Ha valóban eredményt akar elérni, ne vásároljon utánzatokat, hanem a Magyarországon és Ausztriában törvényesen védett Gyémánt-Löt-Ragasztóport kéknymású kartoncsomagolásban.

Főelárusító Magyarország részére keresetlik

Fritz Wintermann,

Magyarország s Ausztria vezérképviselője
Nue markt (Steiermark).

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a kö elgő évadra, valamint a szállítási nehézségekre, lassa el ma át minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötő**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papír- és Gyári és Kereskedelmi r.-i.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 6. TELEFON 83—63

Sürgőnycim: Papirtexil.

Nősülési szándékból

megismerkednék hozzám illő hölgygel. 38 éves, özvegy, keresztény földbirtokos és gyáros vagyok. Családi életet megszoktam, egyébként fiacskám miatt is meg kell nősnöm. Vagyonom félmilliót meghaladja (nem háborus vagyom!), saját emeletes házamban ötszobás berendezett lakással rendelkezem. Jövendőbelimnél nem hozományt kereselek, — esetleges vagyona saját nevén maradhat. Egészséges, intelligens hölgy teljes nevű, teljes című levélét belső borítékban: „Boldog család” jellegével külső borítékban: Nagy hirdetője, Budapest, Rákóczi-ut 57.

Elektromotorok

minden nagyságban azonnal raktárról szállíthatók. Villanymotorokat becserelelünk

Elekes és Társa

okl. gépészmérnök

Budapest, VI., Eötvös-utca 44. sz.

Telefon 102—24 és 61—25.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz